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1. Desenhe a arvore de parse da féormula (2 — s(x)) + (y * ) considerando

que —, +, x sao utilizados de forma infixa:

2. Seja ¢ a seguinte férmula Jz(P(y, 2) A (Vy(=Q(y,z) vV P(y, z)))) onde P e
Q sao simbolos de predicado com aridade 2.
a) Desenhe a arvore de parse de ¢
b) Identifique as varidveis livres e limitadas nas folhas de a)

c) Existem varidveis em ¢ que possuem ocorréncias tanto livres quanto

limitadas 7

d) Considere os termos w, f(z), g(y, z) que sdo uma variavel, uma fungao

de aridade 1 e um funcao de aridade 2, respectivamente
i) Compute ¢p[w/z], [f(x)/y], ¢lg(y. 2) /%]
ii) Quais entre w, f(z), g(y, z) s@o livres para x em ¢?

iii) Quais entre w, f(x), g(y, z) sado livres para y em ¢?



3. Prove a validade do seguintes sequentes onde P e () possuem aridade 1 e
S tem aridade 0:
a) S — JzQ(x) F Jz(S — Q(x))
b) Vax(P(z)V Q(z)) F Ve P(z) V IzQ(x)
¢) Ve=P(z) F =3z P(x)

4. Prove a validade dos seguintes sequentes por dedugao natural:

a) VoP(a,z, 1), VaVyVz(P(x,y, 2) = P(f(z),y, f(2))) b 3zP(f(a), 2, f(f(a)))

b) VaVyvz(S(z,y) A S(y,z) — S(x,z2)), Va=S(z,z) b VaVy(S(x,y) —
~S(y, @)

c) Ve(P(z) = (Q(x) V R(x))), ~3x(P(z) A R(x)) F Vz(P(x) — Q(z))

d) Faz(P(x) A Q(x)), Vy(P(z) = R(x)) b Jz(R(z) A Q(x))



